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Раздел 1. Общие положения


1.1. Назначение учреждения

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Псковской области «Центр социального обслуживания г. Великие Луки» (далее по тексту – «Учреждение») предназначено для предоставления социальных услуг гражданам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и имеют разработанную индивидуальную программу предоставления  социальных услуг,  в целях улучшения условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширения его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, а также для определения индивидуальной потребности гражданина в социальных услугах.

Виды предоставляемых социальных услуг:

· социально-бытовые;

· социально-медицинские;

· социально-педагогические;

· социально-психологические;

· социально-экономические;

· социально-правовые;
· услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности;

· срочные социальные услуги.

Имущество учреждения является государственной собственностью Псковской области и закреплено за ним на праве оперативного управления Государственным комитетом Псковской области по имущественным отношениям, в дальнейшем именуемым «Комитет по имуществу».

Контроль за деятельностью учреждения осуществляется Главным государственным управлением социальной защиты населения Псковской области, в дальнейшем именуемым «Управление», налоговой инспекцией, другими государственными организациями, на которые возложены обязанности проверки деятельности в соответствии с действующим законодательством.


Контроль за эффективностью использования и сохранностью государственного имущества осуществляет Государственный комитет Псковской области по имущественным отношениям.

1.2. Правовые нормативные акты

Деятельность государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Центр социального обслуживания г.Великие Луки» осуществляется в соответствии с правовыми и нормативными актами Российской Федерации и Псковской области:
•
Федеральный закон от  28.12. 2013  № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

•
Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

•
Федеральный закон от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

•
Федеральный закон от 22.07.2008  №-123 ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

•
Приказ Министерства РФ по делам ГО и ЧС от 18.06. 2003 N 313 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в РФ» (ППБ 01-03).

  -
Национальными стандартами РФ:

•
ГОСТ Р 52142—2005 «Качество социальных услуг»;

•
ГОСТ Р 52496—2005 «Контроль качества социальных услуг»;

•
ГОСТ Р 52497—2005 «Система качества учреждений социального обслуживания»;

•
 ГОСТ Р 52882—2007 «Специальное техническое оснащение учреждений социального обслуживания»;

•
ГОСТ Р 52883—2007 «Требования к персоналу учреждений социального обслуживания»;

•
ГОСТ Р 52884—2007 «Порядок и условия предоставления социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам»;

•
ГОСТ Р 53058—2008 «Социальные услуги гражданам пожилого возраста»;

•
ГОСТ Р 53060—2008 «Документация учреждений социального обслуживания»;

•
ГОСТ Р 53347 - 2009  «Контроль качества социальных услуг гражданам пожилого возраста»;

•
ГОСТ Р 53348-2009  «Контроль качества социальных услуг инвалидам»;

•
ГОСТ Р 53349-2009  «Реабилитационные услуги гражданам пожилого возраста. Основные виды»;

  -  Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы «СанПиН 2.1.2.2564-09».

 -  Законами  Псковской области:

•
Закон Псковской области от 06.11.2014 № 1438-ОЗ ''Об отдельных вопросах регулирования социального обслуживания граждан в Псковской области";

•
Закон Псковской области от 29.12.2014 № 1476-ОЗ "О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Псковской области";

•
Закон Псковской области от 17.01.2005 № 413-ОЗ «О государственной социальной помощи в Псковской области»;

•
Закон Псковской области от 07.10.2010 № 1006-ОЗ «Об отраслевых системах оплаты труда работников бюджетной сферы Псковской области»; 

  - Постановлениями Администрации Псковской области и Приказами Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области:

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 07.11.2014 №342 "Об утверждении порядка обеспечения бесплатного доступа к информации о поставщиках социальных услуг в Псковской области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 04.12.2014 № 381 "Об утверждении примерного положения о попечительском совете организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Псковской области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 14.08.2014 № 240 "Об утверждении порядка расходования организациями социального обслуживания, находящимися в ведении Псковской области, средств, образовавшихся в результате взимания платы за предоставление социальных услуг";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 07.11.2014 № 340 "Об утверждении норм питания и нормативов обеспечения мягким инвентарем получателей социальных услуг в организациях социального обслуживания Псковской области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 07.11.2014 № 341 "О формировании и ведении реестра поставщиков социальных услуг и регистра получателей социальных услуг в Псковской области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 14.11.2014 № 353 "О ведении учета и отчетности в сфере социального обслуживания в Псковской области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 07.11.2014 № 344 "Об утверждении нормативов штатной численности организаций социального обслуживания области";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 14.11.2014 № 352 "Об утверждении порядка определения размера платы за предоставление социальных услуг в Псковской области  и порядка ее взимания";

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от  21.11.2014 № 365  "Об утверждении Положения о порядке предоставления социальных услуг в Псковской области»;

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области  от 16.04. 2015 № 155 "О внесении изменений в приказ Главного государственного управления социальной защиты населения области от 21.11.2014 № 365 «Об утверждении Положения о порядке предоставления социальных услуг в Псковской области»;

•
Приказ Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 15.12.2014  № 397 " Об установлении тарифов на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг, оказываемых организациями социального обслуживания";

•
Постановление Администрации Псковской области от 28.11.2014 № 517 "Об утверждении регламента межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Псковской области в связи с реализацией полномочий в сфере социального обслуживания и порядка межведомственного взаимодействия при предоставлении социальных услуг и социального сопровождения на территории Псковской области»;

•
Постановление Администрации Псковской области  от 28.11.2014 № 518 «Об утверждении порядка приема на социальное обслуживание в стационарные организации социального обслуживания области со специальным социальным обслуживанием граждан из числа лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, за которыми в соответствии с законодательством Российской Федерации установлен административный надзор и которые частично или полностью утратили способность к самообслуживанию»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 28.11.2014 № 515 " О порядке обеспечения работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении области, специальной одеждой, обувью и инвентарем или выплаты денежной компенсации на их приобретение, и порядке выплаты работникам, профессиональная деятельность которых связана с разъездами, денежной компенсации в размере фактически понесенных расходов, связанных с проездом на транспорте общего пользования (кроме такси)»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 28.11.2014 № 519 "Об утверждении Положения о порядке утверждения тарифов на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 28.04.2006 № 181 «Об утверждении Положения о размере, условиях и порядке предоставления государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 27.04.2006 № 178 «О государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 28.04.2006 года № 181 «Об утверждении Положения о порядке и условиях применения стимулирующих и компенсационных выплат работникам государственных учреждений социального обслуживания»;

•
Постановление Администрации Псковской области от 01.09.2009 № 325 «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных учреждений социального обслуживания, финансируемых из областного бюджета».

1.3. Условия размещения учреждения

ГБУСО «Центр социального обслуживания г. Великие Луки» размещается в помещениях по адресам: 

- 182110, Псковская область, г. Великие Луки, проспект Гагарина, 8, 1-й этаж, площадь 242,2 кв.м. Имеются коммунально-бытовые услуги: отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон. Подключена автоматическая система пожарной, охранной и тревожной сигнализации. Вход в помещение оборудован пандусом;
- 182101, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Гражданская, 30/12, 1-й этаж, площадь 139 кв.м. Имеются коммунально-бытовые услуги: отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон. Подключена автоматическая система пожарной, охранной и тревожной сигнализации;

- 182115, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Вокзальная, 23, 1-й этаж, площадь 224,2 кв.м. Имеются коммунально-бытовые услуги: отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон. Подключена автоматическая система пожарной, охранной и тревожной сигнализации;

- 182106, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Щорса, 59, отдельно стоящее здание, 5 этажей, площадью 2205,5 кв.м., с прилегающим земельным участком площадью 6741,0 кв.м. Имеются коммунально-бытовые услуги: отопление, водопровод, канализация, электричество, лифт, телефон. Подключена автоматическая система пожарной, охранной и тревожной сигнализации. Вход в здание оборудован пандусом, голосовой связью (домофон);

- 182106, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Фурманова, 67, 1-й этаж, площадь 104,7 кв.м. Имеются коммунально-бытовые услуги: отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон. Подключена автоматическая система пожарной, охранной и тревожной сигнализации; Вход в здание оборудован пандусом, голосовой связью (кнопка вызова персонала);

Все помещения соответствуют требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, правилам пожарной безопасности, безопасности труда и защищены от воздействия факторов, отрицательно влияющих на качество предоставляемых услуг.


Площадь, занимаемая отделениями, входящими в состав учреждения, обеспечивает размещение персонала, клиентов и предоставление им услуг в соответствии с нормами, утвержденными в установленном порядке.


1.4. Порядок организации взаимодействия с другими учреждениями социальной защиты населения и другими учреждениями, осуществляющими

социальную работу с населением

ГБУСО «Центр социального обслуживания г. Великие Луки» осуществляет взаимодействие с Псковским региональным (областным) отделением общероссийской  общественной  организации «Российский Красный Крест», филиал в г.Великие Луки (г.Великие Луки, ул. Ставского, д.28, тел. 8(81153)7-26-99), Передвижной протезной мастерской по обслуживанию инвалидов и больных ФГУП «Псковское протезно-ортопедическое предприятие» (г.Великие Луки, ул.Ставского, д.17, филиалами ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы» по Псковской области, Филиал № 5 (г.Великие Луки, ул. Ботвина, д.13, тел. 8(81153)3-96-15), Филиал № 6 (г.Великие Луки, п/о Золотково, тел. 8(81153)7-28-83).

     Взаимодействует с общественными и религиозными организациями города и области, СМИ, органами здравоохранения, правоохранительными органами и другими органами и учреждениями, осуществляющими социальную работу с населением, для более эффективной работы по оказанию помощи отдельным категориям граждан.

1.5. Порядок создания, реорганизации или ликвидации учреждения

ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки» является правопреемником муниципального учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», созданного на основании распоряжения Администрации города Великие Луки от 07.12.2005 № 2866-р.

В Единый государственный реестр юридических лиц Межрайонной инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 2 по Псковской области 31.12.2005 внесена запись о юридическом лице: Муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», за основным государственным регистрационным номером 1056000138655.

Муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» передано в собственность Псковской области на основании  распоряжения Администрации Псковской области от 23.12.2005 № 292-р «О передаче в собственность области имущества, необходимого для  осуществления полномочий в сфере социальной поддержки и социального обслуживания граждан» в соответствии с передаточным актом от 27.02.2006, переименовано в государственное учреждение социального обслуживания «Центр социального обслуживания» г.Великие Луки» на основании приказа Главного государственного управления социального развития и труда Псковской области от 28.02.2006 № 111.

Государственное казенное учреждение социального обслуживания Псковской области «Центр социального обслуживания г.Великие Луки» реорганизовано в форме присоединения к нему государственного казенного учреждения социального обслуживания  Псковской области «Великолукский специальный дом для одиноких престарелых» и государственного казенного учреждения социального обслуживания Псковской области «Дом ночного пребывания г.Великие Луки» в соответствии с распоряжением Администрации Псковской области от 04.02.2015 № 109-р «О реорганизации государственного казенного учреждения социального обслуживания Псковской области «Центр социального обслуживания г.Великие Луки».
К Учреждению в соответствии с частью 2 статьи 58 Гражданского кодекса Российской Федерации перешли права и обязанности присоединённых к нему: государственного казенного учреждения социального обслуживания Псковской области «Великолукский специальный дом для одиноких престарелых» и государственного казенного учреждения социального обслуживания Псковской области «Дом ночного пребывания г.Великие Луки».

В соответствии с распоряжением Администрации Псковской области от 18.05.2015 №339-р «О создании государственного бюджетного учреждения социального обслуживания г.Великие Луки» путём изменения типа существующего государственного казенного учреждения социального обслуживания Псковской области «Центр социального обслуживания г.Великие Луки», изменено название Учреждения.

Ликвидация  Учреждения осуществляется по решению Администрации Псковской области или решению суда в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

Ликвидация или реорганизация (слияние, присоединение, выделение, преобразование) Учреждения осуществляется по инициативе Управления или решения суда в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.


Процедура ликвидации или реорганизации осуществляется ликвидационной комиссией, созданной в соответствии с действующим законодательством. При ликвидации и реорганизации увольняемым работникам гарантируется соблюдение их прав в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Имущество ликвидируемого Учреждения после расчетов, произведённых с кредиторами в установленном порядке, передаётся Комитету по имуществу.


В случае ликвидации и реорганизации Учреждение обязано обеспечить сохранность документов по личному составу и своевременную их передачу правопреемникам или на государственное хранение.
1.6. Источники финансирования
Источниками формирования имущества и финансовых средств Учреждения являются:
1) имущество, закрепляемое за Учреждением на праве оперативного управления;

2)имущество, приобретённое Учреждением за счёт средств, выделенных ему Управлением на приобретение такого имущества;

3)имущество, приобретённое Учреждением за счёт средств, получаемых от приносящей доход деятельности;

4)субсидии на выполнение государственного задания Учреждения, иные субсидии, предоставляемые из областного бюджета, а также бюджетные инвестиции;

5)средства, получаемые Учреждением от приносящей доход деятельности;

6)иные не запрещённые законодательством Российской Федерации поступления.

Учреждение осуществляет свою финансово-хозяйственную деятельность в соответствии с установленным государственным заданием, сформированным Управлением на основании предусмотренных Уставом основных видов деятельности.
Учреждение не вправе отказаться от выполнения государственного задания.

Учреждение вправе сверх установленного государственного задания, а также в случаях, определённых законодательством Российской Федерации, в пределах установленного государственного задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности за плату.

Финансовое обеспечение выполнения государственного задания  Учреждением осуществляется в виде субсидии с учётом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закреплённых за Учреждением и в соответствии с утверждённым в установленном порядке планом финансово-хозяйственной деятельности.
Расходование бюджетных средств, полученных в качестве субсидии на выполнение государственного задания, осуществляется Учреждением  самостоятельно, а бюджетных средств, полученных в качестве иных субсидий, бюджетных инвестиций и других бюджетных ассигнований, - в соответствии с условиями их предоставления.

1.7. Юридический статус
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штампы и бланки.
Учреждение действует на основании Федерального закона от 12.01.1996 № 7- ФЗ «О некоммерческих организациях», руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, законодательными и иными правовыми актами Российской Федерации, законодательными и иными правовыми актами области, настоящим Уставом.

Учреждение вправе от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, выступать истцом и ответчиком в суде и арбитражном суде в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Учреждение имеет право заключать договоры с юридическими и физическими лицами, не противоречащие законодательству Российской Федерации, а также целям и предмету деятельности учреждения.

      1.8. Штатное расписание

Штатное расписание ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки» на 30.12.2016 года со штатом в количестве 115,0 единиц утверждено директором Центра и согласовано с Главным государственным управлением социальной защиты населения Псковской области.

	№ п/п
	Наименование должностей
	Количество

	Административно-управленческий персонал

	1.
	Директор
	1,00

	      2.
	Заместитель директора
	2,00

	 3.
	Главный бухгалтер
	1,00

	4.
	Бухгалтер
	2,00

	5.
	Заместитель главного бухгалтера
	1,00

	6.
	Документовед
	1,00

	7.
	Специалист по кадрам
	2,00

	8.
	Начальник хозяйственного отдела
	0,50

	
	Итого:
	10,50

	Отделение социального обслуживания на дому

	1.
	Заведующий отделением
	3,00

	2.
	Социальный работник
	59,00

	
	Итого:
	62,00

	Отделение  срочного социального обслуживания

	1.
	Заведующий отделением
	1,00

	2.
	Специалист по реабилитации инвалидов
	1,00

	3.
	Специалист по социальной работе
	2,00

	
	Итого:
	4,00

	 Отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов

	1.
	Заведующий отделением
	1,00

	2.
	Специалист по социальной работе
	2,00

	3.
	Специалист по реабилитации инвалидов
	1,00

	
	Итого:
	4,00

	
	Отделение социальной помощи  семьям и детям
	

	1.
	Заведующий отделением
	1,00

	2.
	Педагог-психолог
	1,00

	3.
	Социальный педагог
	1,00

	4.
	Специалист по социальной работе
	1,00

	
	Итого:
	4,00

	
	Специальное отделение для одиноких престарелых, проживающих в специализированном жилье
	

	1.
	Специалист по социальной работе
	1,00

	2.
	Социальный работник
	2,00

	3.
	Заведующий хозяйством
	1,00

	4.
	Диспетчер
	4,00

	5.
	Врач-специалист (высшая кв. категория)
	0,25

	6.
	Медицинская сестра (без кв. категории)
	1,00

	
	Итого:
	9,25

	
	Отделение ночного пребывания по оказанию помощи лицам без определённого места жительства
	

	1.
	Заведующий отделением
	1,00

	2.
	Дежурный по режиму
	6,00

	3.
	Фельдшер (без кв. категории)
	0,50

	4.
	Санитарка
	1,00

	
	Итого:
	8,50

	Рабочие профессии

	1.
	Водитель автомобиля (1 класс)
	2,00

	2.
	Водитель автомобиля (2 класс)
	2,00

	3.
	Уборщик служебных помещений
	3,50

	4.
	Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий
	0,25

	5.
	Лифтер
	4,0

	6.
	Дворник
	1,0

	                Итого:
	12,75

	                Всего:
	115,00



1.9. Структурные подразделения центра, основные направления их деятельности


Структурными подразделениями учреждения являются:
· административно-управленческий персонал;

· отделение социального обслуживания на дому;

· отделение   срочного социального обслуживания;
· отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов;
· отделение социальной помощи  семьям и детям;
· специальное отделение для одиноких престарелых, проживающих в специализированном жилье;

· отделение ночного пребывания по оказанию помощи лицам без определённого места жительства.
1.9.1. Отделение социального обслуживания на дому создано в соответствии с Уставом ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки».  Основными направлениями деятельности Отделения являются:

- выявление граждан, нуждающихся в социальном обслуживании на дому;

- определение индивидуальной потребности гражданина в социальных услугах при обращении за предоставлением социального обслуживания на дому;

- оценка условий жизнедеятельности гражданина и признание гражданина нуждающимся  в социальном обслуживании на дому;

- мониторинг социальной и демографической ситуации, уровня социально-экономического благополучия граждан на территории обслуживания;

- выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке;


- привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов, организаций и учреждений, а также общественных и религиозных организаций и объединений к решению вопросов оказания социальной поддержки населению и координация их деятельности в этом направлении; 


- внедрение в практику новых форм и методов социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости населения в социальной поддержке и местных социально - экономических условий;

- проведение мероприятий по повышению профессионального уровня работников Отделения.


- предоставление социальных услуг гражданам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и имеют разработанную индивидуальную программу предоставления социальных услуг в целях улучшения условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.
 Для выполнения основных задач Отделение выполняет следующие функции:


- прием от граждан или их законных представителей в письменной или электронной форме заявлений о предоставлении социального обслуживания на дому либо рассмотрение обращений в их интересах иных граждан, обращение государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений;

- запрос документов и сведений, необходимых для принятия решения о признании (об отказе от признания) гражданина нуждающимся в социальном обслуживании на дому в рамках межведомственного взаимодействия в соответствии с требованиями статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; в случае недостаточности документов и сведений, предоставленных гражданином (законным представителем гражданина);


- проведение обследования условий жизнедеятельности граждан, обратившихся за получением социального обслуживания на дому; 


- оформление актов обследования условий жизнедеятельности граждан;


- информирование граждан или  их законных представителей в письменной или электронной форме на почтовый или электронный адрес, указанный в заявлении, о принятом решении в признании граждан нуждающимися в социальном обслуживании на дому;


- участие в составлении индивидуальной программы предоставления социальных услуг;


- уведомление граждан о дате и месте составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг:


- передача гражданам индивидуальных программ и заверенных копий документов, подтверждающих наличие у них обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, послуживших основанием для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании на дому;


- предоставление социальных услуг в соответствии с Перечнем социальных услуг, утвержденным законодательством Псковской области;


- привлечение различных государственных, муниципальных органов и общественных объединений к решению вопросов социальной помощи гражданам, у которых возникли обстоятельства, ухудшающие их жизнедеятельность, и координация их деятельности в этом направлении;


- участие в разработке и реализации социальных программ, направленных  на поддержку пожилых граждан и  инвалидов;


Социальное обслуживание в форме социального обслуживания на дому включает в себя деятельность по предоставлению социальных услуг получателям социальных услуг, которая направлена на улучшение условий их жизнедеятельности при сохранении пребывания получателей социальных услуг в привычной благоприятной среде – месте их проживания.


Предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому осуществляется Отделением согласно Перечню социальных услуг, утвержденному законодательством Псковской области.


Социальные услуги на дому предоставляются на основании договора, в соответствии с индивидуальной программой, стандартами социальных услуг.


Социальные услуги предоставляются получателям социальных услуг на срок, определенный в индивидуальной программе, в дневное время суток.


Для получения социального обслуживания на дому получатель социальных услуг или его законный представитель обращаются в Отделение в соответствии с разделом IV Положения о порядке  предоставления социальных услуг в Псковской области.


Социальные услуги на дому предоставляются бесплатно, за плату или частичную плату.


Решение об условиях оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (бесплатно, за плату или частичную плату) принимается на основании предоставляемых получателем социальных услуг документов, с учетом среднедушевого дохода получателя социальных услуг, величины прожиточного минимума, установленного в области, а также тарифов на социальные услуги.


Социальные услуги в форме социального  обслуживания на дому предоставляются бесплатно:

1. Лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;

2. Лицам, имеющим на дату обращения среднедушевой доход ниже предельной величины или равный полуторной величине прожиточного минимума,  установленного в Псковской области для основных социально-демографических групп населения (статья 6 Закона области от 06.11.2014 № 1438 «Об отдельных вопросах регулирования социального обслуживания граждан в Псковской области»);

3. Участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, признанным нуждающимися в социальном обслуживании на дому (ст.5.1. Закона Псковской области от 05.10.2015 № 1562-ОЗ).

Размер платы за предоставление социальных услуг и порядок её взимания утверждается приказом Главного государственного управления социальной защиты населения области.


Стандарты социальных услуг, предоставляемых в форме социального обслуживания на дому, разработаны в соответствии с частью 3 статьи 27 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и устанавливают требования к порядку  и условию оказания этих услуг.

 Социально-бытовые услуги:

1. Покупка за счет средств получателя социальных услуг и доставка на дом продуктов питания, промышленных товаров первой необходимости, средств санитарии и гигиены, средств ухода, книг, газет, журналов – услуга включает в себя обеспечение продовольственными и промышленными товарами в соответствии с потребностями учетом состояния здоровья клиента.

2. Помощь в приготовлении пищи – услуга включает в себя подготовку продуктов питания, приобретенных за счет получателя социальных услуг, помощь в приготовлении пищи из продуктов питания.

3. Оплата за счет средств получателя социальных услуг жилищно-коммунальных услуг и услуг связи – предусматривает снятие показаний с приборов учета, оказание содействия в оформлении квитанций на оплату жилья, коммунальных услуг, услуг связи.

Услуга должна обеспечить своевременность оплаты жилищно-коммунальных услуг и услуг связи. После осуществления оплаты жилищно-коммунальных услуг и услуг связи получателю социальных услуг предоставляются квитанции об оплате указанных услуг.

4. Сдача за счет средств получателя социальных услуг вещей в стирку, химчистку, ремонт, обратная их доставка – суммарный вес вещей за одно посещение не должен превышать 5 килограммов.

Предоставляется по мере необходимости в соответствии с индивидуальными потребностями получателя социальных услуг.

5. Покупка за счет средств получателя социальных услуг топлива, топка печей, обеспечение водой (в жилых помещениях без центрального отопления и (или) водоснабжения) – включает в себя прием заказа от получателя социальных услуг (суммарный вес вещей за одно посещение не должен превышать 5 килограммов).

6. Организация помощи в проведении ремонта жилых помещений – предусматривает подачу заявки на ремонт жилых помещений, поиск организаций, осуществляющих ремонтно-строительные работы, по объявлениям в средствах массовой информации.

7. Отправка за счет средств получателя социальных услуг почтовой   корреспонденции -  включает в себя: прием заказа от получателя социальной услуги, получение денежных средств от получателя социальной услуги, отправку почтовой корреспонденции, отчет получателю социальной услуги об оплате услуг по отправке почтовой корреспонденции.

 Социально-медицинские услуги.

1. Выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья получателей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарственных препаратов).

2. Систематическое наблюдение за получателями социальных услуг в целях выявления отклонений в состоянии здоровья.

 Социально-психологические услуги.

1. Оказание консультационной психологической помощи анонимно (в том числе с использованием телефона доверия) – информирование получателя услуги о возможности получения очной консультации психолога (при необходимости).

 Социально-правовые услуги.

1. Оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг – выяснение ситуации получателя услуги,  информирование о перечне необходимых документов в соответствии с действующим законодательством для реализации его законных прав и интересов, разъяснение назначения и содержания документов, оказание помощи (содействие) в их оформлении.

2. Оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно – выяснение жизненной ситуации получателя услуги, информирование его о путях реализации его законных прав, интересов, информирование об организациях, оказывающих юридические услуги, запись на консультацию к юристу (в случае отсутствия юриста у поставщика услуги), разъяснение права на получение бесплатной юридической помощи.

Предоставление бесплатных дополнительных услуг в соответствии с Приказом ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки» от 31.03.2016г. № 30. Предоставление платных дополнительных услуг в соответствии с Приказом ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки от 31.03.2016г. № 31.

Реализация мероприятий по социальному сопровождению (содействие в получении медицинской помощи).

1.9.2. Отделение  срочного социального обслуживания  определяет индивидуальную потребность гражданина в социальных услугах, оказывает срочные социальные услуги исходя из наличия кризисной ситуации, в которой оказался гражданин.
Основными направлениями деятельности отделения являются:

- выявление совместно с государственными и муниципальными органами (здравоохранения, образования, внутренних дел, занятости и др.), общественными организациями, граждан, нуждающихся в социальной реабилитации и в социальной поддержке и дифференцированный учет граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (малоимущие, многодетные, инвалиды, неблагополучные семьи, лица без определенного места жительства и освободившиеся из мест лишения свободы);
- прием от граждан или их законных представителей в письменной или электронной форме заявлений о предоставлении социального обслуживания стационарного, полустационарного, социального обслуживания на дому и срочного социального обслуживания, либо рассмотрение обращений в их интересах иных граждан, обращений государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений;

-  запрос документов и сведений, необходимых для принятия решения о признании (об отказе в признании) гражданина нуждающимся в социальном обслуживании в рамках межведомственного взаимодействия,  в соответствии с требованиями статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; в случае недостаточности документов и сведений, предоставленных гражданином (законным представителем гражданина); 

- 
проведение обследования условий жизнедеятельности граждан, обратившихся за получением социального обслуживания;

- 
оформление актов обследования условий жизнедеятельности граждан;

- информирование граждан или их законных представителей в письменной или электронной форме на почтовый или электронный адрес, указанный в заявлении о принятом решении, в признании граждан нуждающимися в социальном обслуживании;

-   уведомление гражданина о дате и месте составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг;

-  передача гражданам индивидуальных программ и заверенных копий документов, подтверждающих наличие у них обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, послуживших основанием для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании;

-
привлечение различных государственных, муниципальных органов и общественных объединений к решению вопросов социальной помощи гражданам, у которых возникли обстоятельства, ухудшающие их жизнедеятельность, и координация их деятельности в этом направлении;

- оформление актов социально-бытового обследования гражданам, проходящим освидетельствование в Федеральном государственном учреждении «Главное бюро медико-социальной экспертизы» по Псковской области;

- 
выдача гражданам авторизационных данных (логин и пароль) для получения государственных услуг в электронном виде;

- предоставление во временное (не более 6 месяцев) пользование  технических средств реабилитации в соответствии с Положением о «Пункте предоставления в пользование технических средств реабилитации»;


- предоставление транспортных услуг инвалидам и гражданам пожилого возраста в целях обеспечения доступности медицинской помощи, социально-бытовых, культурно-досуговых и иных услуг.
 Отделение предоставляет следующие услуги:
1. Социально-медицинские услуги:

· консультирование по социально-медицинским вопросам (поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг, проведение оздоровительных мероприятий, выявление отклонений                      в состоянии их здоровья).

2. Социально-педагогические услуги:

· формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга);
· организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия).

3. Социально-правовые услуги:

· оказание помощи в оформлении и восстановлении утраченных документов получателей социальных услуг;

· оказание помощи в получении юридических услуг (в том числе бесплатно);

· оказание помощи в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг.
4.
 Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов:

· проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания;
· оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности.
5. Предоставление срочных социальных услуг:

· обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов;
· обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;

· содействие в получении временного жилого помещения;
· содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг - предусматривает:


а) информирование получателя социальных услуг о путях реализации его законных прав, разъяснение права на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с действующим законодательством;


б) содействие получателю социальных услуг в сборе и подготовке документов для получения мер социальной поддержки, предусмотренных федеральным и областным законодательством, пенсий, пособий и других социальных выплат, для восстановления утраченных получателем социальных услуг документов, в том числе удостоверяющих личность;


в) содействие в направлении запросов и документов получателя социальных услуг в соответствующие государственные и иные органы;

г) содействие в получении квалифицированной юридической помощи.
· содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей – предусматривает безотлагательную (экстренную) психологическую помощь в кризисной ситуации, в том числе по телефону:


а) оценка психического и физического состояния получателя социальных услуг;


б) восстановление психического равновесия;


в) психологическая помощь в мобилизации физических, духовных, личностных, интеллектуальных ресурсов для выхода из кризисного состояния;


г) расширение диапазона приемлемых средств для самостоятельного решения возникших проблем и преодоления трудностей;

д) приглашение квалифицированных специалистов, психологов, священнослужителей.


 Предоставление срочных социальных услуг включает в себя следующие мероприятия:


- принятие заявления, а также получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг;

- информирование о порядке предоставления социальных услуг, видах социальных услуг, сроках и условиях их предоставления;

- разъяснение получателю социальных услуг или его законному представителю порядка приема документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных социальных услуг;

- анализ представленных документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных услуг, и принятие решения о предоставлении срочных социальных услуг получателю социальных услуг либо решения об отказе в их предоставлении в соответствии с действующим законодательством;

- проведение оценки экстренности в получении гражданином неотложной помощи. Оценка экстренности в получении гражданином неотложной помощи осуществляется исходя из наличия кризисной ситуации, в которой оказался гражданин;


- Составление акта о предоставлении срочных социальных услуг по установленной форме, который подтверждается подписью получателя срочных социальных услуг.

 Срочные социальные услуги имеют разовый характер, предоставляются на срок, обусловленный нуждаемостью получателя социальных услуг, но не более 6 месяцев. 


 Прекращение предоставления срочных социальных услуг осуществляется по следующим основаниям:

- письменное заявление получателя социальных услуг или его законного представителя об отказе от социального обслуживания;

- окончание срока предоставления срочных социальных услуг.


 Срочные социальные услуги во всех формах социального обслуживания предоставляются бесплатно.


 Решение о предоставлении гражданину срочных социальных услуг либо об отказе в предоставлении срочных социальных услуг принимает учреждение.


 Основаниями для отказа в предоставлении срочных социальных услуг являются:

а) наличие у гражданина признаков алкогольного, наркотического опьянения (устойчивый запах алкоголя, нарушена речь, координация движений, реакция глаз на свет (зрачки расширены), повышенная агрессивность, неадекватность поведения);

б) отсутствие видов социальных услуг (свободных мест) у поставщика социальных услуг.

Срочные социальные услуги, предоставляемые Отделением, оказываются в соответствии со стандартами, разработанНыми в соответствии с частью 3 статьи 27 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и устанавливают требования к порядку и условиям оказания этих услуг. 
1.9.3. Отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов оказывает услуги  гражданам, признанным в установленном порядке нуждающимися в  полустационарной форме социального обслуживания в соответствии с  индивидуальными программами предоставления социальных услуг, стандартами социальных услуг, на основании договора.
 На полустационарное обслуживание принимаются нуждающиеся в нем граждане пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и инвалиды, сохранившие способность к самообслуживанию и активному передвижению.

  Предоставление социальных услуг осуществляется в дневное время суток согласно Перечню социальных услуг, утвержденному законодательством Псковской области. Продолжительность пребывания в Отделении в рамках одного заезда составляет 10 (календарных) дней. В исключительных случаях (с учетом ситуации или наличием свободных мест в отделении) срок пребывания может быть продлён.

  Договор составляется в двух экземплярах,  на основании индивидуальной программы социальных услуг и регистрируется в журнале. Один экземпляр договора  передается гражданину, второй хранится в Учреждении.

 Размер платы за полустационарное социальное обслуживание рассчитывается на основании представленных получателем социальных услуг документов с учетом среднедушевого дохода, величины прожиточного минимума, установленного в Псковской области, а также, согласно тарифам.

 Гражданин, прибывающий в Отделение, обязан оплатить сумму, обозначенную в договоре, в первый день своего прибытия в Отделение.

        В случае, если гражданин, оплативший свое пребывание в Отделении, далее не посещает его, сумма, уплаченная им, не возвращается. 
   



 Социальные услуги в Отделении предоставляются бесплатно:

1) лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;

2) лицам, имеющим на дату обращения среднедушевой доход ниже предельной величины или равный предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленный в Псковской области.

 Прекращение полустационарного обслуживания граждан производится на основании приказа директора Центра социального обслуживания в следующих случаях:

1) письменного заявления получателя социальных услуг;

2) окончания срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока договора;

3) нарушение получателем социальных услуг, предусмотренных договором о социальном обслуживании, условий договора, наличие у гражданина признаков алкогольного, наркотического опьянения.

 Отказ получателя от полустационарного обслуживания оформляется в письменной форме и вносится в индивидуальную программу.  

 Отделение предоставляет следующие социальные услуги гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в объемах, утвержденных Стандартами социальных услуг:
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	1) Выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья (измерение температуры тела, артериального давления и др.);

2) Проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни.

	3.
	Социально-психологические услуги
	1) Социально-психологический патронаж;

2) Оказание консультационной психологической помощи анонимно (в том числе с использованием телефона) 

	4.
	Социально-педагогические услуги
	1) Формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга); 

2) Организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия).

	5.


	Социально-правовые услуги
	1) Оказание помощи в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг.

	6.


	Социально-трудовые услуги
	1) Проведение мероприятий по использованию трудовых возможностей и обучению доступным профессиональным навыкам.

	7.
	Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала
	1) Оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности.

	8.
	Срочные социальные услуги
	1) Содействие в предоставлении нуждающимся одежды, обуви и других предметов первой необходимости;

2) Содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей.


1.9.4. Отделение социальной помощи семьям и  детям  осуществляет выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке, проводит социально-реабилитационные мероприятия в сфере социального обслуживания, осуществляет социально-педагогическую, социально-бытовую, социально-психологическую помощь детям и гражданам города и другие виды деятельности, предусмотренные Уставом ГБУСО «Центр социального обслуживания г. Великие Луки».

 Деятельность персонала отделения социальной помощи семьям и детям по предоставлению социальных услуг населению осуществляется в соответствии со следующими принципами: адресности, доступности, добровольности, гуманности,  приоритетности предоставления социальных услуг несовершеннолетним,  конфиденциальности, профилактической направленности.
 Основными целями деятельности отделения являются: 

1.Организация деятельности по оказанию постоянной, периодической, разовой помощи, в том числе срочной помощи, гражданам в целях улучшения условий их жизнедеятельности и (или) расширения их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.
2. Выявление у взрослых и детей затруднений психологического, социального, личностного и ситуативного характера, помощь в их  преодолении путем поддержки, защиты, коррекции; привлечение в необходимых случаях с этой целью специалистов – психолога, специалиста по социальной работе и т.д.

 Основными направлениями деятельности отделения являются:

1. Предоставление социальных услуг гражданам, признанным в установленном порядке, нуждающимися в социальном обслуживании, в полустационарной форме в соответствии с утвержденными индивидуальными программами предоставления социальных услуг.

2. Разработка, апробирование и внедрение новых социальных методик и технологий работы с различными категориями семей на  территории   г. Великие Луки, в том числе профилактической деятельности с молодежью и семьями, ориентированной на предупреждение семейного неблагополучия, безнадзорности и беспризорности детей.

3. Информационно-просветительская и рекламная деятельность по вопросам укрепления института семьи, повышения престижа материнства и отцовства, детско-родительских отношений.
4. Участие в  разработке  и  реализации  проектов  Центра социального обслуживания, участие в организации и проведении социально значимых мероприятий для семей и детей.
 Отделение предоставляет следующие социальные услуги гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в объемах, утвержденных Стандартами социальных услуг:

	1.
	Социально-психологические услуги


	1)социально-психологическое консультирование (в том числе по вопросам внутрисемейных отношений); 

2) социально-психологический патронаж;

3) оказание консультационной психологической помощи анонимно (в том числе с использованием телефона доверия)



	2.
	Социально-педагогические услуги
	1) социально-педагогическая коррекция, включая диагностику и консультирование;

2) формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга); 

3) организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия)



	3.


	Социально-медицинские услуги
	1) организация и проведение мероприятий информационно-просветительского плана, направленных на профилактику вредных привычек и формирование здорового образа жизни.

	4.


	Социально-правовые услуги
	1) оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно.

	5.


	Социально-трудовые услуги
	1) оказание помощи в трудоустройстве;

2) организация помощи в получении образования, в том числе профессионального образования, детям-инвалидам в соответствии с их способностями.


	6.


	Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов
	1) проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания.


 Отделение предоставляет следующие срочные социальные услуги в объемах, утвержденных Стандартами социальных услуг:

1.  Обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости.
2. Содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей.
Отделение может оказывать дополнительные срочные социальные услуги:

-   информационно-просветительские мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек;
- социально-педагогическая поддержка граждан, в целях профилактики обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности.
Социальные услуги семьям с детьми, в том числе и детям, предоставляются с момента обращения семьи и заполнения заявления о предоставлении социальных услуг.

 В соответствии с Приказом Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 21.11.2014 №365 «Об утверждении Положения о порядке предоставления социальных услуг в Псковской области» для рассмотрения вопроса о предоставлении социального обслуживания, гражданин или его законный представитель, помимо заявления должен предоставить следующие документы:

1) документ, удостоверяющий личность гражданина и его законного представителя (при обращении законного представителя).

Для несовершеннолетних в возрасте до 14 лет — предоставляется свидетельство о его рождении.


2) документ, подтверждающий полномочия законного представителя (в случае обращения за предоставлением социальных услуг гражданину его законного представителя);


3) документ, подтверждающий проживание на территории области (свидетельство о регистрации по месту пребывания, копию решения суда об установлении факта проживания на территории области, выписку из лицевого счета либо выписку из домовой (поквартирной) или похозяйственной книги на занимаемое жилое помещение по месту проживания заявителя, поквартирная карточка), — представляется в случае отсутствия в паспорте заявителя отметки о регистрации по месту жительства на территории Псковской области либо в случае представления заявителем иного документа, удостоверяющего его личность;


4) документ, подтверждающий состав семьи (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, судебное решение о признании членом семьи заявителя иных лиц, указанных заявителем в качестве таковых, другие документы, подтверждающие состав семьи);


5) справка о размере пенсии и ежемесячной денежной выплаты гражданина, выдаваемая органом, осуществляющим пенсионное обеспечение по месту жительства гражданина;


6) документы о доходах гражданина или членов его семьи (при наличии членов семьи), необходимые для определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно.


Граждане, являющиеся инвалидами, дополнительно представляют:


а) справку об инвалидности, выданную учреждением медико-социальной экспертизы, с указанием группы инвалидности и срока инвалидности;


б) индивидуальную программу реабилитации инвалида, оформленную в установленном порядке (при наличии).

Социальная услуга предоставляется гражданам, признанным в установленном порядке, нуждающимися в социальном обслуживании, в полустационарной форме в соответствии с утвержденными индивидуальными программами предоставления социальных услуг.

 Основаниями для отказа в признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании являются:


- отсутствие обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности;


- непредставление гражданином документов, которые гражданин обязан представить лично, или предоставленные документы содержат неполную или недостоверную информацию. Под недостоверными сведениями понимается наличие искажений и неточностей в содержании представленных документов.


- наличие медицинских противопоказаний к социальному обслуживанию, перечень которых утверждается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

 Срочные социальные услуги  в объемах, утвержденных Стандартами социальных услуг, предоставляются на основании заявления о предоставлении социальных услуг и подтверждаются Актом о предоставлении срочных социальных услуг.
1.9.5. Специальное отделение для одиноких престарелых, проживающих в специализированном жилье  предназначено для постоянного проживания в нем одиноких граждан пенсионного возраста (женщин - старше 55 лет, мужчин - старше 60 лет) и супружеских пар из их числа, сохранивших полную или частичную способность к самообслуживанию в быту, а также, в соответствии с Положением о Порядке предоставления социальных услуг в Псковской области, утвержденным приказом Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области от 21.11.2014 №365 (далее Порядок предоставления социальных услуг в Псковской области), признанных нуждающимися в предоставлении социальных услуг и имеющих индивидуальную программу. 

 Основными направлениями деятельности отделения являются:


- обеспечение благоприятных условий проживания и самообслуживания, создания условий для активного образа жизни, в том числе посильной трудовой деятельности для получателей социальных услуг, одиноких граждан пенсионного возраста, а также супружеских пар из их числа, нуждающихся в создании условий для самореализации основных жизненных потребностей;



- осуществление социокультурного обслуживания граждан, создание условий для активного образа жизни;


- определение индивидуальной потребности гражданина в социальных услугах при обращении за предоставлением социального обслуживания;



- оценка условий жизнедеятельности гражданина и признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании;


- мониторинг социальной и демографической ситуации, уровня социально-экономического благополучия получателей социальных услуг;

- выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке;

- привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов, организаций и учреждений, а также общественных и религиозных организаций и объединений к решению вопросов оказания социальной поддержки населению и координация их деятельности в этом направлении; 


- внедрение в практику новых форм и методов социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости граждан в социальной поддержке и местных социально - экономических условий.
 Для выполнения основных задач отделение выполняет следующие функции:

- предоставление жилых помещений получателям социальных услуг, принятым на очередь нуждающихся в жилых помещениях в специальном отделении, в порядке очередности, на основании Договора и приказа Учреждения о предоставлении жилого помещения в специальном отделении;


- предоставление социальных услуг гражданам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и имеют разработанную индивидуальную программу предоставления социальных услуг в целях улучшения условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

 Предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.


Социальное обслуживание в форме социального обслуживания на дому включает в себя деятельность по предоставлению социальных услуг получателям социальных услуг, которая направлена на улучшение условий их жизнедеятельности при сохранении пребывания получателей социальных услуг в привычной благоприятной среде - месте их проживания.


Предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому осуществляется Отделением согласно Перечню социальных услуг, утвержденному законодательством Псковской области.


Социальные услуги на дому предоставляются на основании договора, в соответствии с индивидуальной программой, стандартами социальных услуг.

Социальные услуги предоставляются получателям социальных услуг на срок, определенный в индивидуальной программе, в дневное время суток.


Для получения социального обслуживания на дому получатель социальных услуг обращаются в Отделение в соответствии с разделом IV Положения о порядке предоставления социальных услуг в Псковской области.


Социальные услуги на дому предоставляются бесплатно, за плату или частичную плату.


Решение об условиях оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (бесплатно, за плату или частичную плату) принимается на основании представляемых получателем социальных услуг документов, с учетом среднедушевого дохода получателя социальных услуг, величины прожиточного минимума, установленного в области, а также тарифов на социальные услуги.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно:

-  лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов.

-  лицам, имеющим на дату обращения среднедушевой доход ниже предельной величины или равный предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленный статьей 6 Закона области от 06.11.2014 № 1438-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования социального обслуживания граждан в Псковской области».

Размер платы за предоставление социальных услуг и порядок ее взимания утверждается приказом Главного государственного управления социальной защиты населения области.


 
Социальные услуги, предоставляемые в форме социального обслуживания на дому, разработаны в соответствии с частью 3 статьи 27 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и устанавливают требования к порядку и условию оказания этих услуг.


1. Социально-бытовые социальные услуги:


- покупка за счет средств получателя социальных услуг и доставка на дом продуктов питания, промышленных товаров первой необходимости, средств санитарии и гигиены, средств ухода, книг, газет, журналов - услуга включает в себя обеспечение продовольственными и промышленными товарами в соответствии с потребностями и учетом состояния здоровья клиента.


- помощь в приготовлении пищи - услуга включает в себя подготовку продуктов питания, приобретенных за счет получателя социальных услуг, помощь в приготовлении пищи из продуктов питания.


- оплата за счет средств получателя социальных услуг жилищно-коммунальных услуг и услуг связи - предусматривает снятие показаний с приборов учета, оказание содействия в оформлении квитанций на оплату жилья, коммунальных услуг, услуг связи.


Обеспечение своевременности оплаты жилищно-коммунальных услуг и услуг связи. После осуществления оплаты жилищно-коммунальных услуг и услуг связи получателю социальных услуг предоставляются квитанции об оплате указанных услуг.

- сдача за счет средств получателя социальных услуг вещей в стирку, химчистку, ремонт, обратная их доставка - суммарный вес вещей за одно по​сещение не должен превышать 5 килограммов.


Предоставляется по мере необходимости в соответствии индивидуальными по​требностями получателя социальных услуг.


- организация помощи в проведении ремонта жилых помещений - предусматривает подачу заявки па ремонт жилых помещений поиск организации, осуществляющих ремонтно-строительные работы, по объявлениям в средствах массовой информации



- уборка жилых помещений - предусматривает подметание и вытирание пыли с наружной поверхности мебели, подоконников, подметание пола, влажная уборка помещения, свободного от покрытия ковровыми изделиями, вынос бытовых отходов (с соблюдением норм допустимой нагрузки).

-  предоставление гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здоровья самостоятельно осуществлять за собой уход,  включает в себя: помощь в обеспечении надлежащей личной гигиены получателя социальных услуг, оказание услуг гигиенического характера гражданам, неспособным по состоянию здоровья выполнять обычные житейские процедуры, в том числе такие действия, как - встать с постели, лечь в постель, одеться и раздеться, умыться, пользоваться туалетом или судном, передвигаться по дому и вне дома, ухаживать за зубами или челюстью, пользоваться очками или слуховыми аппаратами, мужчинам – брить бороду и усы.


- отправка за счет средств получателя социальных услуг почтовой корреспонденции включает в себя: прием заказа от получателя социальной услуги, получение денежных средств от получателя социальной услуги, отправку почтовой корреспонденции, отчет получателю социальной услуги об оплате услуг по отправке постовой корреспонденции.


- помощь в приеме пищи (кормление). Предусматривает кормление получателей социальных услуг, которые не могут самостоятельно принимать пищу:

а) подготовка получателя социальных услуг к приему пищи;

б) кормление (осуществляется в сидячем или полусидящем положении в зависимости от состояния получателя социальных услуг);

в) после еды вымыть клиенту руки, вытереть лицо, убрать место приема пищи.

2. Социально-медицинские услуги.


- выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья получателей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарственных препаратов и др.).


-  оказание содействия в проведении оздоровительных мероприятий.


- систематическое наблюдение за получателями социальных услуг в целях выявления отклонений в состоянии их здоровья.
- проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни.

3. Социально-психологические услуги.

- социально-психологическое консультирование (в том числе по вопросам внутрисемейных отношений) - запись получателя услуги на консультацию, согласование времени консультации.


- социально-психологический патронаж - запись на консультацию к психологу (при необходимости получение консультационной психологической помощи анонимно (в том числе с использованием телефона доверия).

4. Социально-педагогические услуги. 


- формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга) - выявление круга интересов получателя услуги, организация клубов по интересам, кружковой и секционной работы на базе поставщика услуг, включая разработку плана работы кружков и секций.


- организация досуга - организация и проведение мероприятий (экскурсии, встречи с деятелями литературы и искусства, посещение театров, выставок, участие в художественной самодеятельности,  утренники, концерты, театральные постановки, празднования дней рождения, событийные праздники, религиозные праздники, выступления самодеятельных творческих коллективов, и т.д.).



5. Социально-трудовые услуги.


- проведение мероприятий по использованию трудовых возможностей и обучению доступным профессиональным навыкам - предусматривает создание условий для использования остаточных трудовых возможностей и участия в трудовой деятельности, проведение мероприятий по обучению доступным трудовым и начальным профессиональным навыкам, восстановлению личностного и социального статуса.



- оказание помощи в трудоустройстве - предусматривает выявление проблем получателя социальных услуг, информирование о возможностях трудоустройства, оказание помощи в поиске и выборе места и характера работы, в том числе через государственную службу занятости населения.

- организация помощи в получении образования, в том числе профессионального образования, инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностями - предусматривает подбор перечня профессии с учетом индивидуальной программы реабилитации, видов и форм обучения, содействие в оформлении необходимых документов. Взаимодействие с образовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования для организации обучения. 



6. Социально-правовые услуги.

- оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг - выяснение ситуации получателя услуги, информирование о перечне необходимых документов в соответствии с действующим законодательством для реализации его законных прав и интересов, разъяснение назначения и содержания документов, оказание помощи (содействие) в их оформлении.


- оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно - выяснение жизненной ситуации получателя услуги, информирование его о путях реализации его законных прав интересов, информирование об организациях, оказывающих юридические услуги, запись на консультацию к юристу (в случае отсутствия юриста у поставщика услуги), разъяснение права на получение бесплатной юридической помощи. 
- оказание помощи в решении вопросов, связанных с правом граждан на социальное обслуживание и защиту своих интересов, в том числе пенсионное обеспечение и другими социальными выплатами, получением установленных законодательством льгот и преимуществ, информирование об организациях, осуществляющих защиту прав и законных интересов граждан.

Проживающие в специальном отделении получатели социальных услуг имеют право:

- пользоваться предоставленными жилыми помещениями на условиях Договора с учетом особенностей правового статуса специального отделения Учреждения; пользоваться помещениями культурно-бытового и иного назначения;

- вносить предложения по улучшению жилищно-бытового и культурного обслуживания проживающих в специальном отделении;


- требовать устранения недостатков в социально-бытовом обслуживании

- на уважительное и гуманное отношение;

- на выбор поставщика социальных услуг;

- на получение информации о своих правах, обязанностях и условиях оказания социальных услуг;

- на отказ от предоставления социальных услуг;

- на конфиденциальность информации личного характера, ставшей известной при оказании услуг;

- на защиту своих прав и законных интересов, в том числе, в судебном порядке.

Проживающие в специальном отделении получатели социальных услуг обязаны соблюдать правила пользования жилыми помещениями, установленные для нанимателей в домах государственного и муниципального жилищного фонда, а также условия Договора.

 В случае выезда получателей социальных услуг, проживающих в специальном отделении, на другое постоянное место жительства, Договор расторгается в установленном законом порядке.

1.9.6.  Отделение ночного пребывания по оказанию помощи лицам без определённого места жительства в своей деятельности охватывает следующие направления:
- оказание срочных социальных услуг;

- временное размещение бездомных граждан, в первую очередь бездомных инвалидов и граждан пожилого возраста, в том числе не имеющих документов, удостоверяющих личность, по разным причинам утративших свою жилую площадь, оказавшихся в ситуации, угрожающей их жизни и здоровью, и нуждающихся в оказании им социально-медицинской помощи;

- предоставление ночлега лицам, оказавшимся без определенного места жительства и занятий, в течение определенного времени суток, т.е. в условиях ночного их пребывания в учреждении;

- проведение социальной адаптации и реабилитации бездомных граждан;

- возвращение бездомных граждан к нормальной жизни в обществе;

- определение индивидуальной потребности гражданина в социальных услугах при обращении за предоставлением срочных социальных услуг;


- мониторинг социальной и демографической ситуации, уровня социально-экономического благополучия граждан на территории обслуживания;


- выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке;


- привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов, организаций и учреждений, а также общественных и религиозных организаций и объединений к решению вопросов оказания социальной поддержки гражданам, оказавшимся без определенного места жительства и занятий и координация их деятельности в этом направлении; 

- внедрение в практику новых форм и методов социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости граждан, оказавшихся без определенного места жительства и занятий в социальной поддержке и местных социально - экономических условий.
 Для выполнения основных задач отделение выполняет следующие функции:

1.) Прием заявления, а также получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о получателях срочных социальных услуг, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг.


2.) Информирование о порядке предоставления социальных услуг, видах социальных услуг, сроках и условиях их предоставления.


3.) Разъяснение получателю социальных услуг или его законному представителю порядка приема документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных социальных услуг.


4.) Анализ представленных документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных услуг, и принятие решения о предоставлении срочных социальных услуг получателю социальных услуг либо решения об отказе в их предоставлении в соответствии с действующим законодательством.


 Предоставление срочных социальных услуг получателю социальных услуг.

Срочные социальные услуги имеют разовый характер, предоставляются на срок, обусловленный нуждаемостью получателя социальных услуг, но не более 6 месяцев. 

В целях предоставления срочных социальных услуг оценка экстренности в получении гражданином неотложной помощи осуществляется отделением исходя из наличия кризисной ситуации, в которой оказался гражданин.


Составление акта о предоставлении срочных социальных услуг по установленной форме, который подтверждается подписью получателя срочных социальных услуг.


 Прекращение предоставления срочных социальных услуг осуществляется по следующим основаниям:

-письменное заявление получателя социальных услуг или его законного представителя об отказе от социального обслуживания;

-окончание срока предоставления срочных социальных услуг.


Срочные социальные услуги предоставляются бесплатно.

 Учреждение принимает решение о предоставлении гражданину срочных социальных услуг либо об отказе в предоставлении срочных социальных услуг. 


Основаниями для отказа в предоставлении срочных социальных услуг являются:

а) наличие у гражданина признаков алкогольного, наркотического опьянения (устойчивый запах алкоголя, нарушена речь, координация движений, реакция глаз на свет (зрачки расширены), повышенная агрессивность, неадекватность поведения);
б) несоблюдение установленных Правил проживания в отделении;
в) отсутствие свободных мест в отделении.
 Стандарты социальных услуг, предоставляемых отделением

Стандарты социальных услуг, предоставляемых Отделением, разработаны в соответствии с частью 3 статьи 27 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и устанавливают требования к порядку и условию оказания этих услуг.


Срочные социальные услуги предоставляемые отделением:



1) Содействие в получении временного жилого помещения. Предусматривает предоставление жилой площади в спальном помещении.


2) Содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг. 

Предусматривает:


а) информирование получателя социальных услуг о путях реализации его законных прав, разъяснение права на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с действующим законодательством;


б) содействие получателю социальных услуг в сборе и подготовке документов для получения мер социальной поддержки, предусмотренных федеральным и областным законодательством, пенсий, пособий и других социальных выплат, для восстановления утраченных получателем социальных услуг документов, в том числе удостоверяющих личность;


в) содействие в направлении запросов и документов получателя социальных услуг в соответствующие государственные и иные органы;


г) содействие в получении квалифицированной юридической помощи.

3) Обеспечение горячим питанием или наборами.

Предусматривает оказание помощи в виде горячего питания или наборов продуктов питания.


4) Обеспечение одеждой, обувью и предметами первой необходимости.

Предусматривает обеспечение одеждой и обувью и другими предметами первой необходимости.

5) Содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей. 
Предусматривает безотлагательную (экстренную) психологическую помощь в кризисной ситуации, в том числе по телефону:


а) оценка психического и физического состояния получателя социальных услуг;


б) восстановление психического равновесия;


в) психологическая помощь в мобилизации физических, духовных, личностных, интеллектуальных ресурсов для выхода из кризисного состояния;


г) расширение диапазона приемлемых средств для самостоятельного решения возникших проблем и преодоления трудностей;


д) приглашение квалифицированных специалистов, психологов, священнослужителей.


  При предоставлении Отделением срочных социальных услуг получатели социальных услуг имеют право:
   - находиться в отделении ежедневно с 20.00 до 8.00;

- обращаться непосредственно к сотрудникам отделения и его заведующему по вопросам своего пребывания;
- на уважительное и гуманное отношение;

- на  выбор поставщика социальных услуг;

- на получение информации о своих правах, обязанностях и условиях оказания социальных услуг;

- на отказ от предоставления социальных услуг;

- на  конфиденциальность информации личного характера, ставшей известной при оказании услуг;

- на защиту своих прав и законных интересов, в том числе, в судебном порядке.

2. Порядок принятия получателей социальных услуг на социальное обслуживание
2.1. Гражданин, который выбрал поставщиком социальных услуг Центр социального обслуживания города Великие Луки, после признания  его нуждающимся в социальном обслуживании и получении индивидуальной программы, обращается в Учреждение для заключения договора о предоставлении социальных услуг (далее – договор).

2.2. Учреждение в течение суток с даты предоставления ему гражданином, признанным нуждающимся в социальном обслуживании, или его законным представителем, индивидуальной программы и документов, принимает решение о приёме гражданина на социальное обслуживание, которое оформляется приказом директора, формирует личное дело гражданина, признанного нуждающимся в предоставлении социальных услуг, исходя из форм социального обслуживания, и заключает с гражданином  или его законным представителем договор о предоставлении социальных услуг по форме согласно Приложению №5 к Положению о предоставлении социальных услуг в Псковской области.


Договор составляется в двух экземплярах, регистрируется в установленном порядке. Один экземпляр договора передаётся получателю социальных услуг, а второй экземпляр договора хранится в отделении.

2.3. Срок действия договора определяется исходя из формы социального обслуживания, с учётом срока предоставления той или иной социальной услуги, установленной в индивидуальной программе, и составляет не более 3 лет.

2.4. При заключении договора получатели социальных услуг или их законные представители, должны быть ознакомлены с условиями предоставления социальных услуг исходя из формы предоставления социальных услуг, правилами внутреннего распорядка для получателей социальных услуг, получить информацию о своих правах, обязанностях, видах социальных услуг, которые будут предоставлены, сроках, порядке их предоставления, стоимости этих услуг (при предоставлении социальных услуг за полную или частичную плату).

2.5. Предоставление жилых помещений в специальном отделении для одиноких престарелых, проживающих в специализированном жилье осуществляется согласно Положению о порядке предоставления жилых помещений в специальном отделении для одиноких престарелых, проживающих в специализированном жилье ГБУСО «Центр социального обслуживания г.Великие Луки».


2.6. Получатели социальных услуг либо их законные представители вправе отказаться от социального обслуживания.


Отказ оформляется в письменной форме и вносится учреждением в индивидуальную программу.


Отказ получателя социальных услуг или его законного представителя от социального обслуживания освобождает Учреждение от ответственности за предоставление социального обслуживания.

3. Основные задачи деятельности учреждения, критерии признания                                                                               нуждаемости в социальном обслуживании

3.1. Основные задачи деятельности учреждения:

- предоставление социальных услуг гражданам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и имеют разработанную индивидуальную программу предоставления социальных услуг в целях улучшения условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности;
-мониторинг социальной и демографической ситуации, уровня социально-экономического благополучия граждан  на территории обслуживания;

-выявление и дифференцированный учёт граждан, нуждающихся в социальной поддержке;
-оказание гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, полустационарных формах социального обслуживания в соответствии с перечнем социальных услуг, установленным законодательством области;

-оказание срочных социальных услуг;

-социальная реабилитация граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе детей-инвалидов;

-участие в разработке и реализации планов социальной реабилитации несовершеннолетних;
-осуществление координации мероприятий по реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов (детей-инвалидов) и оказанию необходимого содействия инвалидам (детям-инвалидам) проживающим на территории города, в пределах компетенции Учреждения;
-участие в работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав;

-привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов, организаций и учреждений, а также общественных и религиозных организаций и объединений к решению вопросов оказания социальной поддержки населению и координация их деятельности в этом направлении;

-внедрение в практику новых форм и методов социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости населения в социальной поддержке и местных социально-экономических условий;
-проведение мероприятий по повышению профессионального уровня работников Учреждения;

-предоставление ночлега лицам, оказавшимся без определённого места жительства и занятий, в течение определённого времени суток, т.е. в условиях ночного их пребывания в учреждении;
-проведение социальной адаптации и реабилитации бездомных граждан;

-возвращение к нормальной жизни в обществе;

-создание для одиноких граждан пенсионного возраста, а также супружеских пар из их числа благоприятных условий для проживания и самообслуживания, создание условий для активного образа жизни, в том числе посильной трудовой деятельности;
-осуществление социокультурного обслуживания граждан, создание условий для активного образа жизни.

3.2. Критерии признания нуждаемости в социальном обслуживании:

Обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности гражданина:

1)полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;

2)наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребёнка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;

3)наличие ребёнка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации;
4)отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребёнком, детьми, а также отсутствия попечения над ними;

5)наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;
6)отсутствие определённого места жительства, в том числе у лица, не достигшего возраста двадцати трёх лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

7)отсутствие работы и средств к существованию;

8)наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан.
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